

习近平在参加首都义务植树活动时强调 掀起造林绿化热潮

绘出美丽中国的更新画卷

新华社北京4月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日上午在参加首都义务植树活动时强调，人勤春来早，植绿正当时。每年这个时候，我国从南到北渐次掀起造林绿化的热潮。今天，我们一起参加植树，就是号召大家都行动起来，既在广袤祖国大地上种下片片绿色，也在广大人民心中播撒绿色种子，共同迎接希望的春天，共同建设美丽中国。

京郊大地，春雨飘飘，春意盎然。上午10时30分许，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车，冒雨来到位于北京市朝阳区东坝中心公园的植树点，同首都群众一起参加义务植树。

植树点位于北小河和坝河交汇处的东坝中心公园内，面积约300亩。该地块原为东坝乡东风村所在地，经搬迁腾退和环境整治，正在规划构建以生物多样性为特色的生态空间。东坝中心公园内，参加义务植树的首都干部群众、少先队员正干得热火朝天。

看到总书记来了，大家纷纷向总书记问好。习近平披上雨衣，拿起铁锹走向植树地点，同北京市、国家林业和草原局负责同志一起参与到植树人群的行列。

铲土造坑、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、西府海棠、国槐、柿树、红瑞木等树苗，现场一派繁忙景象，气氛热烈。习近平一边劳动，一边教孩子种树的方法，并与孩子们聊起学习生活情况，问他们家里父母多大年纪，在小学有没有安排生物课，对植物了解多少，现在作业多不多，课外辅导多不多，叮嘱他们从小要热爱劳动，做到德智体美劳全面发展。习近平强调，孩子教育，跟植树一样，一开始就要端正，否则就会歪。

植树后，在场的中小学生和干部群众围拢过来。习近平对大家说，我国人工造林规模世界第一，而且还在继续造林。地球绿化，改善全球气候变化，中国功不可没，中国人民功不可没。森林既是水库、钱库、粮库，也是碳库。植树造林是一件很有意义的事情，是一项功在当代、利在千秋的崇高事业，要一以贯之、持续做下去。

习近平回忆起参加植树造林的过程。他说，这是我担任党的总书记以来第十一次参加植树活动，算上到中央工作以来参加的次数，已经十六次了，而且在福建、浙江、上海工作期间我都参加了植树活动。他对在场的中小学生们说，等你们也成了父母辈了，也要让你们的子子孙孙继续植树，一代一代做下去，美丽中国就是这么建设出来的。

习近平对大家说，我是在北京长大的，我的乡愁很多都与树有关。过去老北京的四合院，肯定会种有槐树、柿子树，或者海棠、石榴、枣树等。北京过去种的比较多的是杨柳树，因为北京适合种杨柳树，同时要注意把针阔林比例结合好，使之更符合生物链、生态链要求。要在绿化基础上加强彩化，多种一些色彩斑斓的树种，努力建设全域森林城市，把北京建设得更美。

习近平强调，当前和今后一个时期，绿色发展是我国发展的重大战略。开展全民义务植树是推进国土绿化、建设美丽中国的生动实践。各地区各部门都要结合实际，组织开展义务植树。要创新组织方式、丰富尽责形式，为公众参与义务植树提供更多便利，实现“全年尽责、多样尽责、方便尽责”。让我们积极行动起来，从种树开始，种出属于大家的绿水青山和金山银山，绘出美丽中国的更新画卷。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

市委常委会召开(扩大)会议

王卫东主持

本报讯(记者 施翔)4月4日上午，省委常委、市委书记王卫东主持召开市委常委会(扩大)会议，传达学习西宁市干部大会精神，传达学习省委省政府主要领导调研西宁时的讲话要求，听取有关工作汇报，进一步安排部署我市贯彻落实工作。

会议认为，省委省政府主要领导调研西宁时的讲话特别是陈刚书记的讲话要求，站位国家战略、全省大局、省会担当，着眼历史规律、客观实际、发展趋势，从更宽视野、更深层次，以更大力度、更实措施，对西宁发展把脉问诊、谋篇布局、指路明径，充分体现了省委对西宁工作的高度重视和关心厚爱，对推动西宁经济社会高质量发展具有重要意义。

会议强调，认识上要再提升，充分认识省委省政府主要领导的讲话要求是贯彻落实党的二十大精神 and 习近平总书记对青海工作重大要求在西宁的具体化，是深刻领悟

“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”的具体实践，是指导我们抓工作的具体路径、方法、抓手，是推动西宁高质量发展的难得机遇，切实把讲话要求作为当前和今后一个时期工作的“纲”贯彻到经济社会发展各方面全过程。标准上要再提升，进一步发挥省会优势，深化省会担当，想问题、作决策、办事情要时刻考虑西宁如何为全国全省发展多做贡献，全面落实“走在前、作表率”的要求，建立完善可量化的指标体系，努力在“真”上下功夫，在“深”上下功夫，在“快”上下功夫，在“实”上下功夫，在“严”上下功夫，牢固树立“快一步就赢得一分主动，慢一步就处处陷入被动”的工作作风，真用心、真担当、真突破、真落实，系统谋划、深入思考，严字当头、严格要求，以快的工作要求和快的工作方法，方案化、清单化、项目化抓好工作落实，切实担负起推动全省高质量发展排头兵的重要责任。力度上要再提升，建立一

套机制，定期调度、定期研究、定期督导，建立一套方案，在原有分工方案的基础上，专题研究、专题调研，制定落实重点任务的子方案，逐一明确时间表、任务书、路线图，坚持问题导向，强化调查研究，摸准实情、出好实招、形成合力，扎实推动各项部署落地落实，以实实在在的成效回报省委对西宁的关心关怀、厚爱厚望。

会议要求，要坚持远近结合、统筹推进，把贯彻落实讲话要求与确保一季度经济“开门红”统筹起来，与落实平安青海建设“十个一”部署统筹起来，与开展“助企暖企春风行动”统筹起来，与守牢底线、固牢底板统筹起来，全力以赴抓好推动落实，奋发有为办好西宁的事情，努力向省委和全市人民交上一份合格的答卷。

会上，市委各常委及市直相关单位就贯彻落实省委省政府主要领导调研时讲话要求作了发言。

第三届“青海榜样”宣传发布活动举行

本报讯(记者 宁亚琴)汇聚榜样力量，弘扬楷模精神。4月4日，由青海省委宣传部、青海省委政法委主办，青海广播电视台承办的第三届“青海榜样”宣传发布活动在西宁举行。青藏铁路公安局格尔木公安处沱沱河站派出所、海东市互助土族自治县人民法院家事审判团队荣获第三届“青海榜样”殊荣。

省委常委、宣传部部长王大南会见了“青海榜样”代表。他指出，伟大时代呼唤伟大精神，崇高事业需要榜样引领。“青海榜样”宣传发布活动开展以来，产生了良好社会和舆论效应，涌现出了一大批感人至深的身边榜样。要深入学习宣传“青海榜样”群体先进事迹，以榜样为引领，以榜样为标杆，唱响热爱

青海、建设青海、奉献青海的时代强音。要用心讲好故事，用情树好形象，让榜样可亲可信、可敬可学，让榜样立得住、过得硬、叫得响。要继续发挥榜样作用，弘扬真善美、传递正能量，带动更多身边人向上向善，为建设现代化新青海贡献智慧和力量。

宣传发布活动上，青藏铁路公安局格尔木公安处沱沱河站派出所、海东市互助土族自治县人民法院家事审判团队从不同角度、不同层面，为大家讲述自己的故事，榜样的力量和精神不断传递。国之重器、安全为天，全国海拔最高的铁路公安派出所——沱沱河站派出所民警坚守在这里，他们用青春、汗水乃至生命，确保了582公里雪域天路的安全，

展示了新时期公安民警的忠诚与担当。家和万事兴，家稳天下固，这是海东市互助土族自治县人民法院家事审判团队始终坚持的理念，在家事审判道路上披荆斩棘，用柔情化解干戈，用努力换来家和……一个个感人的故事、一段段激励前行的故事，他们用大爱和执着感动着大家，也照亮了前行的道路。

这些先进事迹深深感染了现场观众，大家纷纷表示，要学习他们信念坚定、对党忠诚的政治品格，学习心系群众、服务人民的公仆情怀，学习履职尽责、奋发有为的担当精神，为现代化新青海建设贡献力量。

据悉，宣传发布活动节目将于近期在青海卫视播出。

满意不满意，群众说了算

——2023年度群众满意的“十佳”单位和群众不满意的“十差”单位评议工作全面开启

本报讯(记者 张永黎)为认真落实市委作风建设工作部署，深入推进作风建设常态化长效化，更好地发挥群众监督作用，近日，市委作风办面向全市印发《西宁市2023年度群众满意的“十佳”单位和群众不满意的“十差”单位评议工作方案》，按照“群众评议、客观公正”的原则，从贯彻落实中央和省市工作部署、落实全面从严治党主体责任、优化营商环境、联系服务群众、积极履职尽责等五个方面，持续对全市机关科室、基层站所和服务窗口进行监督评议。

自“西宁评议”工作开展以来，各县区、经开区及各园区、市直相关单位和公共服务企业等307个部门的3000余个机关科室、服务窗口和基层站所、公共服务企业等纳入平台监督管理，各地区各部门各单位累计录入上传办理事项254.17万条，共有106.62万余人(次)通过扫码和短信参与评议，满意率99.8%，转办不满意评价391件，通过对不满意事项整改，有效推动各地区各部门各单位不断改进工作作风，完善工作机制，提升服务效能。

下一步，市委作风办将持续深入抓好群众满意的“十佳”单位和群众不满意的“十差”单位评议工作，督促被评议单位进一步转变工作作风、强化服务意识、优化服务方式，以感恩奋进、拼搏赶超的姿态，推动党的二十大精神作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效，持之以恒抓好作风建设，聚力建设现代美丽幸福大西宁，在现代化新青海建设上走在前作表率，为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步作出西宁贡献。

从朱治国同志先进事迹中汲取奋进力量

本报讯(记者 悠然)“他用生命诠释了使命，让我们无限感动和惋惜。”“朱治国同志是广大党员干部的好榜样。”4月4日上午，南川西路街道香格里拉社区党委组织社区党员干部集中学习了“全国优秀组织工作干部”朱治国同志的先进事迹。

当日上午，在香格里拉社区西辅学堂里，党员干部们围坐在一起学习朱治国同志的先进事迹，大家结合自身工作实际，交流心得体会，谈初心使命，谈信念追求，谈责任担当。“朱治国同志从事组织工作20年来，始终以坚定的理想信念坚守初心和使命，以实际行动

践行责任和担当，生动诠释了‘信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁’好干部标准，用短暂而伟大的一生谱写了一曲对党忠诚、为民奉献的动人华章。”香格里拉社区党委书记、居委会主任赵丽说道。

学习结束后大家纷纷表示，要以朱治国同志为榜样，学习他恪尽职守、精益求精的精神，始终以“时时放心不下、事事放心不下”的态度对待每一件事、每一项工作，学习他信念如磐、对

党忠诚的政治品格；学习他公道正派、务实创新的职业操守，担当尽责、敢于斗争；学习他爱岗敬业、无私奉献的工作作风，始终保持踔厉奋发、勇毅前行的精神状态，用实际行动坚守一个共产党人的精神高地，做务实、担当、忠诚的社区好干部。

榜样力量 时代先锋
向朱治国同志学习